
 
 

 

 

OOBBZZOORR  
Informa ční časopis        

 

Ročník XXX. Srpen 2018 Číslo 8 /2018 (341) 
 

 

 Spolek VIZZE 2022 
 

 Vás tímto co nejsrdečněji zve na celodenní výlet 
„Za krásami Karlovarského kraje“ 

 

v sobotu 4. srpna 2018 
odjezd od OÚ ve Tmani v 7:00 hodin, předpokládaný návrat zpět v 
18:00 hodin  
Plán výletu: dopolední prohlídka s průvodcem na zámku Bečov (okruh 
relikviář sv. Maura), přesun do Karlových Varů, zde cca tříhodinová 

individuální prohlídka lázeňského města, volno na oběd či návštěvu 
léčivých pramenů, poté odjezd směr Loket a zde prohlídka hradu 

Loket, opět s průvodcem. 
 

Předpokládané náklady na osobu: 
BUS osoba/sedadlo: 220,- Kč 

Vstupné zámek Bečov: 100 až 140,- Kč 
Přehled cen na: https://www.zamek-becov.cz/cs 

Vstupné hrad Loket: 90 až 130,- Kč 
Přehled cen na: https://www.hradloket.cz/ 

 
Závazné přihlášky (do úterý 31. července 2018) 

Jaromír Frühling, tel. 602 444 371 
Hana Laňová, tel. 602 696 431 

Jarmila Rysová, tel. 723 629 396 
 http://www.vizze2022.cz/ 
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Relikviá ř svatého Maura 
(Text p řevzat z webových stránek zámku Be čov www.zamek-becov.cz .)  

Relikviář svatého Maura je výjimečnou zlatnickou památkou na území České 
republiky. Co do hodnoty, je tento předmět srovnatelný s korunovačními 
klenoty. Jeho vypátrání v roce 1985 se považuje za jeden z největších nálezů 20. 
století v tehdejším Československu. 
Relikviář sv. Maura se řadí do skupiny domečkových (tumbových) relikviářů. Uvnitř 
se nacházejí kosterní ostatky sv. Jana Křtitele, sv. Maura, sv. Apolináře 
a sv. Timoteje. Má obdélníkový půdorys o rozměrech 140 x 42 cm a je 65 cm vysoký. 
Původní dubové jádro bylo nahrazeno novým ořechovým jádrem. Dekorace relikviáře 
tvoří soubor dvanácti reliéfů, čtrnácti sošek z pozlaceného stříbra, drahé kameny, 
polodrahokamy, antické gemy, filigrány a emaily. 
Relikviář sv. Maura byl vyroben na zakázku benediktinského kláštera ve Florennes 
(nachází se na území Belgie). Tento klášter získal relikvie sv. Jana Křtitele a později 
sv. Maura z katedrály v Remeši. Právě pro uložení těchto ostatků byl relikviář 
zhotoven. Po Francouzské revoluci byl klášter ve Florennes zrušen a přesunut do 
spřáteleného farního kostela, kde byl uložen mezi starým nábytkem. Od církevní rady 
jej značně poškozený odkoupil roku 1838 tehdejší majitel bečovského panství Alfréd 
de Beaufort-Spontin. Svým nákladem jej nechal zhruba v polovině 19. století opravit. 
Roku 1888 byl relikviář zapůjčen na výstavu do Bruselu a poté jej Beaufortové 
nechali přemístit na svůj zámek v Bečově nad Teplou. Za druhé světové války 
kolaborovali s nacisty, a proto museli po vydání tzv. Benešových dekretů opustit 
republiku. Při rychlém odsunu ukryli relikviář pod podlahu hradní kaple Navštívení 
Panny Marie. Po dalších 40 let o relikviáři nikdo neslyšel. 
Až roku 1984 začal o odkoupení blíže neurčené historické památky, ukryté na území 
československé republiky, vyjednávat obchodník z USA Danny Douglas. 
K vyjednávání byli přizváni i kriminalisté, kteří měli za úkol zjistit, o jaký předmět má 
obchodník zájem. Díky několika indiciím se kriminalistickému týmu pod vedením 
Františka Maryšky podařilo relikviář vytipovat, 4. listopadu 1985 tedy začali 
prohledávat celý bečovský areál a 5. listopadu 1985 byl relikviář v zásypu hradní 
kaple objeven. Po nálezu byl relikviář zapůjčen Uměleckoprůmyslovému museu 
v Praze, které vypracovalo první expertizu. Relikviář byl ohodnocen jako památka 
nevyčíslitelné hodnoty a jeho vývoz tudíž nepřipadal v úvahu. Důsledkem 
nevhodného uložení  ve vlhké zemi byl relikviář ve velmi špatném stavu, jenž 
vyžadoval odborné restaurování. Restaurátorské práce mohly začít až v roce 
1991 po vyjasnění majetkových a vlastnických vztahů. 
Náročného a zdlouhavého procesu restaurování se ujal Státní úřad památkové péče. 
Své postupy restaurátoři konzultovali s restaurátory z německých Cách. Bylo však 
nutné osvojit si dávno zapomenuté zlatnické techniky a vyvinout nové restaurátorské 
postupy. 
Restaurátorské práce trvaly dlouhých 11 let. Relikviář byl rozebrán, očištěn, vzácné 
kameny vyjmuty a očištěny, poškozené sošky a reliéfy očištěny a  pracně opraveny. 
Bylo nutné vyrobit nové jádro, protože původní jádro se již nedalo použít. 
Restaurátorské práce byly dokončeny roku 2002. 
Více informací o této mimořádné památce naleznete na webových stránkách 
restaurátora relikviáře Andreje Šumbery www.svatymaur.cz. 
 

Ještě před vlastním výletem si m ůžete na oficiálních webových stránkách 
zámku Be čov www.zamek-becov.cz  poslechnout rozhlasovou hru o vypátrání 

relikviá ře a krátkou nahrávku Českého rozhlasu o relikviá ři svatého Maura. 
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Loket 
(Text p řevzat z webových stránek hradu Loket www.hradloket.cz .)  

Výstavný goticko-románský hrad Loket se tyčí na žulovém ostrohu, obtékaném řekou 
Ohří, nad stejnojmenným městečkem v CHKO Slavkovský les. Loket se nachází 
přibližně v půli cesty mezi Karlovými Vary a Sokolovem v Karlovarském kraji. Patří k 
nejstarším hradům na našem území a z historického i architektonického hlediska 
mezi nimi zaujímá významné postavení. Hrad i město dostaly jméno po mohutném 
meandru řeky Ohře ve tvaru lidského lokte. Příroda a člověk zde vytvořili velmi 
působivý romantický celek, který je ojedinělý v celých Čechách. Tato impozantní 
pevnost vzbuzovala vždy zasloužený obdiv mnoha návštěvníků a nejinak je tomu i 
dnes. Na skalnatém ostrohu chráněném meandrem řeky Ohře stavitelé vybudovali 
pevný hrad, až do pozdního středověku prakticky nedobytný. Pro jeho strategickou 
polohu jej nazývali Klíčem ke Království českému. Výstavný loketský hrad byl od 
počátku častým místem pobytu českých panovníků a jejich rodin i dějištěm 
významných diplomatických jednání. 
Na místě dnešního Lokte se nacházelo staré slovanské a později přemyslovské 
hradiště, jež kontrolovalo dálkovou cestu z Chebu do Prahy. První písemná zmínka o 
Lokti pochází z r. 1234, avšak vznik kamenného hradu býval časově lokalizován do 
období vlády Přemysla Otakara I. a po nálezu románské rotundy, která patří ke 
stavbám nejstaršího českého typu, je možné datovat vznik hradu ještě dříve – asi do 
třetí čtvrtiny 12. století, tedy do časů panování krále Vladislava II. V pozdějších 
dobách měl Loket význam jako hraniční pevnost a také jako správní centrum 
pohraničního území mezi Čechami a Chebskem, které bylo zalidňováno novými 
kolonisty. Loket, původně vybudovaný v románském slohu, dal král Přemysl Otakar 
II. přestavět raně goticky. Na loketském hradě našla v l. 1317 a 1319 útočiště 
manželka krále Jana Lucemburského, královna Eliška Přemyslovna. Ve druhém 
případě sem uprchla před hněvem krále. Ten se však Lokte následně zmocnil a 
královnu odvezl do Mělníka. Důležitost hradu potvrdil nejen Jan Lucemburský, ale 
také Karel IV., který zde byl r. 1319 jako tříletý kralevic (tehdy ještě pod jménem 
Václav) dva měsíce vězněn. Husitské války znamenaly přelom v dějinách hradu. 
Loket představoval pevnou oporu pro stoupence císaře Zikmunda, proto byl také 
hrad (společně s městem) v l. 1420 a 1427 husity obléhán – v obou případech 
neúspěšně. R. 1434 Zikmund Lucemburský udělil zástavní právo na hrad včetně 
všeho příslušenství svému kancléři Kašparu Šlikovi. Rod Šliků měl v držení Loketsko 
až do r. 1547 a zasloužil se o výraznou přestavbu hradu na reprezentativní sídlo. 
Po třicetileté válce však hrad Loket ztratil svůj někdejší význam navždy. V r. 1788 
podal městský magistrát návrh na přestavbu hradu na c.k. trestnici; tato úprava 
probíhala až do r. 1828. Tvrdé zásahy do hradní architektury znamenaly 
nenahraditelné poškození vzácné památky; vyvrcholením devastace hradu bylo 
zboření starého románského paláce r. 1810. Přesto již v této době počínajícího 
romantismu našel Loket svého nadšeného obdivovatele, slavného německého 
básníka a vědce Johanna Wolfganga von Goethe; ten navštívil Loket celkem 
třináctkrát. V r. 1949 došlo konečně ke zrušení věznice a r. 1950 bylo historické jádro 
Lokte s hradem prohlášeno městskou památkovou rezervací. 

Návštěvníci Lokte mohou obdivovat expozici v ěnovanou stavebnímu vývoji 
hradu, muzeum historického porcelánu a dobových zbr aní. Dále je možno 

spat řit torzo nejstarší románské rotundy, ob řadní síň, Rytířský sál a p ůsobivou 
expozici útrpného práva, umíst ěnou do čtyřpatrových v ězeňských kobek. 

Vrchní patro románské v ěže naskýtá úchvatnou vyhlídku na historické m ěsto a 
okolní krajinu. 
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Základní škola a Mate řská škola Tma ň 
Máme konec července, začátek srpna a prázdniny v polovičce. Připomeňme si na 
následujících řádcích konec školního roku 2017 / 2018, jak jej zhodnotila ředitelka 
Základní školy a Mateřské školy Tmaň Mgr. Růžena Kybikásová, a která se do 
červencového vydání vzhledem k jeho uzávěrce již nevešla: 
 
 
 

 
 

V úvodu mého „posledního slova“ v tomto školním roce mi dovolte poděkovat  
paní učitelce Mgr. M. Kepkové za vedení webových stránek naší školy. Díky jejímu 
včasnému a častému vkládání článků, informací a fotografií se dozví každý 
návštěvník stránek o životě naší školy vše podstatné. Má tak přehled, co se ve škole 
a se školou děje. Paní učitelko, děkuji Vám. 
 
Zítra nastává radostný okamžik, začínají zasloužené dny volna. Hurá!!! Proto je 
příležitost poděkovat všem za odvedenou práci. 
 
V první řadě chci poděkovat všem našim žákům a jejich rodičům za odpovědný 
přístup ke školní práci a za snahu o co nejlepší výsledky.  
Pedagogickému sboru děkuji za pozitivní a vstřícné jednání k dětem a rodičům, za 
kvalitní výchovně vzdělávací práci, kdy jsou na prvním místě vždy děti a jejich 
potřeby. 
 
Poděkování patří rovněž nepedagogickým pracovníkům za velmi dobře zvládnutou 
práci spojenou s hladkým provozem školy. V neposlední řadě děkuji našemu 
zřizovateli. Bez jeho pochopení k potřebám školy, které jsou závislé na finančních 
dotacích, bychom nedokázali řadu akcí zorganizovat a uskutečnit. 
  
Stejně jako v předešlých letech směřuje moje poslední poděkování žákům, kteří naši 
školu opustí – páťákům. Dnes se s vámi loučíme, ale určitě se nevidíme naposledy. 
Budoucnost přeci neznamená, že zapomeneme na minulost, a tím na všechny, se 
kterými jsme se potkali! Oněch pět společně prožitých let, jak v hloubi duše pevně 
věřím, bylo oboustranně přínosné. Byli jste a stále jste dobrá parta holek a kluků, 
kteří se nebojí vzít za práci, pomoci kamarádovi, být odpovědní. Samozřejmě, 
že ne každá minuta byla zalita sluníčkem, objevily se i mraky. Ale věřte, že na 
chmurné momenty se rychle zapomene, zůstane natrvalo jen ono pozitivní, to na co 
budeme, my i vy, rádi vzpomínat. 
  
Přeji vám úspěšný a bohatý další život, který pro vás začíná „v pohodě“. Budete 
odpočívat a nabírat dostatek sil pro začátek v nové škole, do které po prázdninách 
nastoupíte. Držím vám palce, aby se vám podařilo prožít život podle vašich představ. 
 
. 
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Tmaňská čítanka – XIV. díl  
Kronikář obce Jaroslav Horáček předal na Obecní úřad ve Tmani v elektronické 
podobě další díl – v pořadí již čtrnáctý – Tmaňské čítanky, který zaznamenává 
veřejná zasedání zastupitelstva obce od roku 1990 do současnosti.  
Než se dostaneme k obsahu tohoto dílu, je třeba na úvod uvést jedno upřesňující 
vysvětlení ke slovnímu spojení zastupitelstvo obce. Po převážnou část roku 1990 
ještě existovaly místní národní výbory, v jejichž složení došlo pouze k určité obměně 
jejich členů na začátku roku 1990.  
Dne 4. září 1990 přijala Česká národní rada zákon č. 367/1990 Sb., o obcích (obecní 
zřízení), který nabyl účinnosti od 24. listopadu 1990 a definoval pojmy obec, 
působnost obce, obecní zastupitelstvo, obecní rada, starosta a orgány obecní rady. 
Dnem účinnosti zákona o obcích přešly práva a povinnosti z místních národních 
výborů na obecní úřady. 
Dne 3. prosince 1990 se konaly první volby do obecního zastupitelstva, které byly 
pouze jednodenní. 
Důležitým rokem pro obecní zřízení byl rok 2000. Dnem voleb do zastupitelstev krajů 
nabyla účinnosti novela zákona o obcích, která v plném rozsahu nahradila dosavadní 
výše zmiňovaný zákon číslo 367/1990 Sb. (ten současně zrušila). Nový zákon o 
obcích číslo 128/2000 Sb. ze dne 12. dubna 2000 byl od roku 1990 prvním vážným 
zásahem do právního režimu fungování našich obcí a měst. V textu nového zákona 
bylo mnoho změn, pro naše potřeby však vystačí, když budeme konstatovat, že 
nejvíce viditelné byly změny formálního rázu – místo obecního zastupitelstva se 
začalo používat slovní spojení zastupitelstvo obce a místo obecní rady to byla rada 
obce. 
Na následujících stránkách přinášíme přehled veřejných zasedání zastupitelstva 
obce od roku 1990 do současnosti. Detailně je každé z nich popisováno 
v jednotlivých kapitolách tohoto dílu Tmaňské čítanky věnovaných jednotlivým rokům.  
 
Rok 1990: 
• Dne 12. února 1990 – plenární zasedání Místního národního výboru ve Tmani. 
• Dne 20. března 1990 – mimořádné plenární zasedání Místního národního výboru 

ve Tmani. 
• Dne 4. června 1990 – plenární zasedání Místního národního výboru ve Tmani. 
• Dne 10. září 1990 – plenární zasedání Místního národního výboru ve Tmani. 
• Dne 15. listopadu 1990 – poslední plenární zasedání Místního národního výboru 

ve Tmani. 
• V sobotu 24. listopadu 1990 se konaly první volby do zastupitelstva obce po 

listopadu 1989. 
• Dne 3. prosince 1990 se konalo ustavující zasedání obecního zastupitelstva obce 

Tmaň a prvním starostou obce v novodobé historii se stal pan Stanislav Duchoň.  
 

Rok 1991: 
• Dne 25. února 1991 – veřejné zasedání obecního zastupitelstva. 
• Dne 20. května 1991 – veřejné zasedání obecního zastupitelstva. 
• Dne 16. září 1991 – veřejné zasedání obecního zastupitelstva. 
• Dne 9. prosince 1991 – veřejné zasedání obecního zastupitelstva. 
 
Rok 1992: 
• Dne 24. února 1992 – veřejné zasedání obecního zastupitelstva. 
• Dne 25. května 1992 – veřejné zasedání obecního zastupitelstva. 
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• Dne 28. září 1992 – veřejné zasedání obecního zastupitelstva. 
• Dne 7. prosince 1992 – veřejné zasedání obecního zastupitelstva. 
 
Rok 1993: 
• Dne 22. února 1993 – veřejné zasedání obecního zastupitelstva. 
• Dne 17. května 1993 – veřejné zasedání obecního zastupitelstva. 
• Dne 8. července 1993 – mimořádné veřejné zasedání obecního zastupitelstva. 
• Dne 30. září 1993 – veřejné zasedání obecního zastupitelstva. 
• Dne 15. listopadu 1993 – veřejné zasedání obecního zastupitelstva. 
• Dne 22. prosince 1993 – mimořádné veřejné zasedání obecního zastupitelstva. 
 
Rok 1994: 
• Dne 28. března 1994 – veřejné zasedání obecního zastupitelstva. 
• Dne 27. června 1994 – veřejné zasedání obecního zastupitelstva. 
• Dne 26. září 1994 – veřejné zasedání obecního zastupitelstva. 
• Ve dnech 18. – 19. listopadu 1994 se konaly volby do zastupitelstva obce Tmaň 

na funkční období 1994 - 1998. 
• Dne 1. prosince 1994 – ustavující veřejné zasedání obecního zastupitelstva. 

Starostkou obce na funkční období 1994 – 1998 se stala Anna Keprová. 
• Dne 12. prosince 1994 – veřejné zasedání obecního zastupitelstva. 
 
Rok 1995: 
• Dne 13. března 1995 – veřejné zasedání obecního zastupitelstva. 
• Dne 5. června 1995 – veřejné zasedání obecního zastupitelstva. 
• Dne 21. srpna 1995 – mimořádné veřejné zasedání obecního zastupitelstva. 
• Dne 4. září 1995 – veřejné zasedání obecního zastupitelstva. 
• Dne 4. prosince 1995 – veřejné zasedání obecního zastupitelstva. 
 
Rok 1996: 
• Dne 4. března 1996 – veřejné zasedání obecního zastupitelstva. 
• Dne 27. května 1996 – veřejné zasedání obecního zastupitelstva. 
• Dne 26. srpna 1996 – veřejné zasedání obecního zastupitelstva. 
• Dne 25. listopadu 1996 – veřejné zasedání obecního zastupitelstva. 
 
Rok 1997: 
• Dne 3. ledna 1997 – mimořádné veřejné zasedání obecního zastupitelstva. 
• Dne 5. března 1997 – veřejné zasedání obecního zastupitelstva. 
• Dne 16. června 1997 – veřejné zasedání obecního zastupitelstva. 
• Dne 14. července 1997 – mimořádné veřejné zasedání obecního zastupitelstva. 
• Dne 17. září 1997 – veřejné zasedání obecního zastupitelstva. 
• Dne 10. prosince 1997 – veřejné zasedání obecního zastupitelstva. 
 
Rok 1998: 
• Dne 11. února 1998 – mimořádné veřejné zasedání obecního zastupitelstva. 
• Dne 4. března 1998 – veřejné zasedání obecního zastupitelstva. 
• Dne 8. dubna 1998 – mimořádné veřejné zasedání obecního zastupitelstva. 
• Dne 27. května 1998 – veřejné zasedání obecního zastupitelstva. 
• Dne 2. září 1998 – veřejné zasedání obecního zastupitelstva. 
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• Ve dnech 13. – 14. listopadu 1998 se konaly volby do zastupitelstva obce Tmaň 
na funkční období 1998  2002. 

• Dne 25. listopadu 1998 – ustavující veřejné zasedání obecního zastupitelstva, na 
kterém byl starostou obce na funkční období 1998 – 2002 zvolen Antonín 
Plátěnka. 

 
Rok 1999: 
• Dne 4. ledna 1999 – veřejné zasedání obecního zastupitelstva. 
• Dne 29. března 1999 – veřejné zasedání obecního zastupitelstva. 
• Dne 6. května 1999 – mimořádné veřejné zasedání obecního zastupitelstva. 
• Dne 28. června 1999 – veřejné zasedání obecního zastupitelstva. 
• Dne 23. srpna 1999 – mimořádné veřejné zasedání obecního zastupitelstva. 
• Dne 20. září 1999 – veřejné zasedání obecního zastupitelstva. 
• Dne 29. listopadu 1999 – veřejné zasedání obecního zastupitelstva. 
 
Rok 2000: 
• Dne 10. ledna 2000 – mimořádné veřejné zasedání obecního zastupitelstva. 
• Dne 21. února 2000 – veřejné zasedání obecního zastupitelstva. 
• Dne 15. května 2000 – veřejné zasedání obecního zastupitelstva. 
• Dne 10. července 2000 – mimořádné veřejné zasedání obecního zastupitelstva. 
• Dne 21. srpna 2000 – veřejné zasedání obecního zastupitelstva. 
• Dne 13. listopadu 2000 – veřejné zasedání obecního zastupitelstva. 
 
Rok 2001: 
• Dne 12. února 2001 – veřejné zasedání zastupitelstva obce. 
• Dne 26. března 2001 – mimořádné veřejné zasedání zastupitelstva obce. 
• Dne 14. května 2001 – veřejné zasedání zastupitelstva obce. 
• Dne 13. srpna 2001 – veřejné zasedání zastupitelstva obce. 
• Dne 8. září 2001 – mimořádné slavnostní veřejné zasedání zastupitelstva obce u 

příležitosti převzetí znaku a praporu pro občany Tmaně. 
• Dne 12. listopadu 2001 – veřejné zasedání zastupitelstva obce. 
 
Rok 2002: 
• Dne 25. února 2002 – veřejné zasedání zastupitelstva obce. 
• Dne 15. dubna 2002 – mimořádné veřejné zasedání zastupitelstva obce. 
• Dne 10. června 2002 – veřejné zasedání zastupitelstva obce. 
• Dne 12. srpna 2002 – veřejné zasedání zastupitelstva obce. 
• Dne 16. září 2002 – mimořádné veřejné zasedání zastupitelstva obce. 
• Dne 21. října 2002 – veřejné zasedání zastupitelstva obce. 
• Setkání zastupitelstva obce, sponzorů a hostů u příležitosti zakončení opravy 

kostela sv. Jiří ve Tmani, které se konalo v neděli 27. října 2002. 
• Ve dnech 1. + 2. listopadu 2002 se konaly volby do zastupitelstva obce na funkční 

období 2002 – 2006. 
• Dne 11. listopadu 2002 – ustavující veřejné zasedání zastupitelstva obce, na 

kterém byl zvolen starostou obce na druhé funkční období pan Antonín Plátěnka. 
 
Rok 2003: 
• Dne 17. února 2003 – veřejné zasedání zastupitelstva obce. 
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• Dne 12. května 2003 – veřejné zasedání zastupitelstva obce. 
• Dne 30. června 2003 – mimořádné veřejné zasedání zastupitelstva obce. 
• Dne 15. září 2003 – veřejné zasedání zastupitelstva obce. 
• Dne 6. října 2003 – mimořádné veřejné zasedání zastupitelstva obce. 
• Dne 10. listopadu 2003 – veřejné zasedání zastupitelstva obce. 
 
Rok 2004: 
• Dne 20. února 2004 – slavnostní zahájení provozu domu s pečovatelskou 

službou ve Tmani.  
• Dne 1. března 2004 – veřejné zasedání zastupitelstva obce. 
• Dne 24. května 2004 – veřejné zasedání zastupitelstva obce. 
• Dne 28. června 2004 – mimořádné veřejné zasedání zastupitelstva obce. 
• Dne 13. září 2004 – veřejné zasedání zastupitelstva obce. 
• Dne 22. listopadu 2004 – veřejné zasedání zastupitelstva obce. 
 
Rok 2005: 
• Dne 28. února 2005 – veřejné zasedání zastupitelstva obce. 
• Dne 6. června 2005 – veřejné zasedání zastupitelstva obce. 
• Dne 26. září 2005 – veřejné zasedání zastupitelstva obce. 
• Dne 21. listopadu 2005 – veřejné zasedání zastupitelstva obce. 
 
Rok 2006: 
• Dne 27. února 2006 – veřejné zasedání zastupitelstva obce. 
• Dne 22. května 2006 – veřejné zasedání zastupitelstva obce. 
• Dne 21. srpna 2006 – veřejné zasedání zastupitelstva obce. 
• Ve dnech 20. – 21.října se konaly volby do zastupitelstva obce na funkční období 

2006 – 2010.   
• Dne 1. listopadu 2006 – ustavující zasedání zastupitelstva obce. Starostou obce 

byl po třetí v řadě zvolen Antonín Plátěnka.  
 
Rok 2007: 
• Dne 26. února 2007 – veřejné zasedání zastupitelstva obce. 
• Dne 4. června 2007 – veřejné zasedání zastupitelstva obce. 
• Dne 24. září – veřejné zasedání zastupitelstva obce. 
• Dne 19. listopadu – veřejné zasedání zastupitelstva obce.  
 
Rok 2008: 
• Dne 25. února 2008 – veřejné zasedání zastupitelstva obce. 
• Dne 12. května 2008 – veřejné zasedání zastupitelstva obce. 
• Dne 25. srpna 2008 – veřejné zasedání zastupitelstva obce. 
• Dne 24. listopadu 2008 – veřejné zasedání zastupitelstva obce. 
• Dne 18. prosince 2008 – mimořádné veřejné zasedání zastupitelstva obce.  
 
Rok 2009: 
• Dne 23. února 2009 – veřejné zasedání zastupitelstva obce. 
• Dne 23. března 2009 – mimořádné veřejné zasedání zastupitelstva obce. 
• Dne 25. května 2009 – veřejné zasedání zastupitelstva obce. 
• Dne 24. srpna 2009 – veřejné zasedání zastupitelstva obce. 
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• Dne 23. listopadu 2009 – veřejné zasedání zastupitelstva obce.  
 
Rok 2010: 
• Dne 22. února 2010 – veřejné zasedání zastupitelstva obce. 
• Dne 24. května 2010 – veřejné zasedání zastupitelstva obce. 
• Dne 23. srpna 2010 – veřejné zasedání zastupitelstva obce. 
• Ve dnech 15. – 16. října 2010 se konaly volby do zastupitelstva obce Tmaň na 

funkční období 2010 – 2014. 
• Dne 8. listopadu 2010 – ustavující veřejné zasedání zastupitelstva obce, na 

kterém byl zvolen starostou obce na funkční období 2010 – 2014 Václav 
Macourek.  

 
Rok 2011: 
• Dne 21. března 2011 – veřejné zasedání zastupitelstva obce. 
• Dne 23. května 2011 – mimořádné veřejné zasedání zastupitelstva obce. 
• Dne 20. června 2011 – veřejné zasedání zastupitelstva obce. 
• Dne 19. září 2011 – veřejné zasedání zastupitelstva obce. 
• Dne 19. prosince 2011 – veřejné zasedání zastupitelstva obce. 
 
Rok 2012: 
• Dne 19. března 2012 – veřejné zasedání zastupitelstva obce. 
• Dne 21. května 2012 – veřejné zasedání zastupitelstva obce. 
• Dne 2. července 2012 – veřejné zasedání zastupitelstva obce. 
• Dne 17. září 2012 – veřejné zasedání zastupitelstva obce. 
• Dne 17. prosince 2012 – veřejné zasedání zastupitelstva obce. 
 
Rok 2013: 
• Dne 18. března 2013 – veřejné zasedání zastupitelstva obce. 
• Dne 17. června 2013 – veřejné zasedání zastupitelstva obce. 
• Dne 16. září 2013 – veřejné zasedání zastupitelstva obce. 
• Dne 16. prosince 2013 – veřejné zasedání zastupitelstva obce. 
 
Rok 2014: 
• Dne 17. března 2014 – veřejné zasedání zastupitelstva obce. 
• Dne 16. června 2014 – veřejné zasedání zastupitelstva obce. 
• Dne 15. září 2014 – veřejné zasedání zastupitelstva obce. 
• Ve dnech 10. – 11. října 2014 se konaly volby do zastupitelstva obce na funkční 

období 2014 – 2018. 
• Dne 3. listopadu 2014 se konalo ustavující veřejné zasedání zastupitelstva obce 

na funkční období 2014 – 2018. Starostou obce byl zvolen Mgr. Pavlásek Pavel 
mladší.  

• Dne 15. prosince 2014 – veřejné zasedání zastupitelstva obce. 
 
Rok 2015: 
• Dne 16. března 2015 – veřejné zasedání zastupitelstva obce. 
• Dne 20. dubna 2015 – veřejné zasedání zastupitelstva obce. 
• Dne 15. června 2015 – veřejné zasedání zastupitelstva obce. 
• Dne 14. září 2015 – veřejné zasedání zastupitelstva obce. 



11 

• Dne 19. října 2015 – veřejné zasedání zastupitelstva obce. 
• Dne 14. prosince 2015 – veřejné zasedání zastupitelstva obce.  
 

Rok 2016: 
• Dne 18. ledna 2016 – veřejné zasedání zastupitelstva obce. 
• Dne 7. března 2016 – veřejné zasedání zastupitelstva obce. 
• Dne 13. června 2016 – veřejné zasedání zastupitelstva obce. 
• Dne 8. srpna 2016 – veřejné zasedání zastupitelstva obce. 
• Dne 19. září 2016 – veřejné zasedání zastupitelstva obce. 
• Dne 12. prosince 2016 – veřejné zasedání zastupitelstva obce. 
 

Rok 2017: 
• Dne 27. února 2017 – veřejné zasedání zastupitelstva obce. 
• Dne 13. března 2017 – veřejné zasedání zastupitelstva obce. 
• Dne 12. června 2017 – veřejné zasedání zastupitelstva obce. 
• Dne 10. srpna 2017 – veřejné zasedání zastupitelstva obce. 
• Dne 11. září 2017 – veřejné zasedání zastupitelstva obce. 
• Dne 11. prosince 2017 – veřejné zasedání zastupitelstva obce. 
 

Rok 2018: 
• Dne 8. ledna 2018 – veřejné zasedání zastupitelstva obce. 
• Dne 5. března 2018 – veřejné zasedání zastupitelstva obce. 
• Dne 19. března 2018 – veřejné zasedání zastupitelstva obce. 
• Dne 14. května 2018 – veřejné zasedání zastupitelstva obce.  
• Dne 11. června 2018 – veřejné zasedání zastupitelstva obce. 
 

Někdo může namítnout, že se jedná o nezáživnou četbu úředních dokumentů, 
pozorný čtenář však v těchto textech najde ohromné množství informací o událostech 
v obci nebo o vývoji občanské vybavenosti, kterou dneska považujeme za 
samozřejmost. Ta však nespadla sama z nebes, ale skrývá se za ní nevyčíslitelné 
množství hodin práce členů obecního zastupitelstva v jednotlivých funkčních 
obdobích, diskusí před přijímáním zásadních rozhodnutí, která ve svých dopadech 
měla vliv na události nejen v době vzniku, ale díky své předvídavosti ovlivňují v tom 
nejlepším slova smyslu život i následujících pokolení. Proto i máme ve Tmani, na 
Louníně, v Havlíčkově Mlýně a ve Slavíkách občanskou vybavenost, jakou nám 
závidí v mnoha případech i lokality městského typu. 
Faktem zůstává, že až na vzácné výjimky, které by bylo možné spočítat na prstech 
jedné ruky, nebyla jednání zastupitelstva obce nikdy navštěvována občany Tmaně, 
Lounína, Havlíčkova Mlýna a Slavík v takovém počtu, že by se jeho účastníci nevešli 
do sálu. Tmaňáci však byli o jejich průběhu dobře průběžně informováni, neboť měli 
k dispozici informační časopis OBZOR, na jehož stránkách byly materiály společně 
se závěry veřejných zasedání zastupitelstva obce pravidelně otiskovány. OBZOR se 
tak stal hlavním pramenem, z něhož čerpá text tohoto dílu Tmaňské čítanky. 
Výjimkou je pouze rok 1998, kdy v čele obce stála starostka Anna Keprová, jejíž 
ekipa přerušila od února 1998 vydávání tohoto periodika, a bylo třeba čerpat z údajů 
uvedených v zápisech obecní kroniky z roku 1998, a totéž platí pro začátek roku 
1990, dokud nezačal OBZOR podruhé vycházet. Obecní zastupitelstvo vzešlé 
z komunálních voleb v listopadu 1998 vedené starostou Antonínem Plátěnkou splnilo 
svůj předvolební slib, a od ledna 1999 obnovilo jeho vydávání, čímž lidé opět měli 
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k dispozici zprávy z rady obce, z komisí nebo výborů, a hlavně usnesení z těchto 
jednání. Tento stav trvá bez přerušení až do dnešní doby.  
 

700 let Lounína – 1324 – 2024. 
Soupis poddaných podle víry z roku 1651. 

V roce 2017 vydal Národní archiv pdf verzi Soupisu poddaných podle víry z roku 
1651 – Berounsko1, který zpracovala a úvod napsala Helena Klímová. Z jejího textu 
citujeme: 
Soupis poddaných podle víry z roku 1651 není prvním soupisem ze 17. století, který 
byl vyhotoven dle vyznání obyvatelstva Českého království. Je z nich však 
nejvýznamnější, neboť žádný ze starších seznamů nedosahoval jeho úplnosti. 
První dva seznamy pocházejí z počátku 17. století. První z nich vznikl krátce po roce 
1602, druhý pak roku 1609. Oba však obsahovaly pouze soupis osob stavu 
panského a rytířského z Království českého, které vyznávaly katolickou víru. 
Následující seznam byl pořízen jen o málo později. V souvislosti s vyhlášením tzv. 
Obnoveného zřízení zemského (pro České království nabylo platnosti roku 1627) 
byla císařským dekretem ze 13. prosince 1627 zřízena reformační komise, která 
měla za úkol zjistit stav vyznání v určené části Čech a vyhotovit soupis nekatolíků. 
Komise pracovala v měsících březnu až květnu 1628 v krajích Bechyňském2, 
Prácheňském3 a Plzeňském, takže bohužel nepokryla celé území Čech.  
Roku 1651, v době sepsání soupisu poddaných podle víry, Berounský kraj sestával 
z královských měst Beroun, Nový Knín a Příbram, z komorních panství Králův Dvůr, 
Točník a Zbiroh a z několika desítek panství a statků šlechty a církevních institucí.  
Církevních zboží bylo pak celkem devět. Mezi ně patřily především klášterní državy a 
kláštery Zbraslav a Svatý Jan pod Skalou a dále statky Dobřichovice (řád křížovníků 
s červenou hvězdou), Praskolesy (karlštejnské děkanství), Radouš a Všenory (obojí 
kapituly u sv. Víta na Pražském hradě), Sejcká Lhota (klášter sv. Mikuláše na Starém 
Městě pražském). Slapy (zbraslavský klášter) a Trnová (klášter řádu dominikánů u 
sv. Jiljí na Starém Městě pražském). 
 
První pokyn k provedení soupisu poddaných podle víry byl dán patentem královských 
místodržících ze dne 16. listopadu 1650, adresovaným krajským hejtmanům. Jeho 
hlavním úkolem bylo vyhledání lidí nekatolické víry a získání souhrnné informace o 
stavu náboženství na jednotlivých panstvích království českého. Patent ze 4. února 
1651 nařizoval vrchnostem do šesti neděl sepsat obyvatele podle přiloženého 
formuláře, který měl zajišťovat jednotné vypracování soupisu v celých Čechách. 
Nebyl však dodržován ani v samotném Berounsku.    
Tento formulář obdrželi majitelé všech panství (statků, manství aj.). Během dubna 
1651 je odevzdali zpět (tak, jak bylo požadováno). Ne vždy byly vyplněny podle 
předepsaného vzoru. Zpracovatelé zapisovali do jednotlivých rubrik jméno osoby, 

                                                 
1 www.nacr/publikace/e-knihy/ - Soupis poddaných podle víry z roku 1651 – Berounsko je zde ke 
stažení zdarma. 
2 Počátky existence Bechyňského kraje spadají do druhé poloviny  třináctého století, kdy Přemysl 
Otakar II. nahradil původní hradské zřízení krajským zřízením.  Nazývá se podle města Bechyně, 
které bylo jeho správním centrem od nepaměti.  
3 Prácheňsko je historické správní území českého království a rovněž etnografický subregion 
Pošumaví. Nachází se na rozhraní současných krajů Jihočeského, Plzeňského a okrajově i 
Středočeského. Zhruba se shoduje s povodím Otavy. Jeho střediskem byl Písemkdále sem patřily 
Březnice, Horažďovice, Prachatice, Rožmitál pod Třemšínem, Strakonice, Sušice, Vodňany nebo 
Volary.  
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stav, povolání, věk a údaje o náboženství (u nekatolíků pak poznámka, zda je či není 
naděje na obrácení ke katolické víře). U členů rodiny byl uveden rodinný stav.  
První je uváděn hospodář, který bývá graficky vyznačen předsazením, čarou, 
mezerou nebo větším či výraznějším písmem. Za ním následuje manželka a děti (jen 
křestní jména), někdy i čeleď a podruzi. Křestní jména jsou převážně česká, 
s různými podobami zapsání. Příjmení se v této době teprve ustalovalo. A to se již 
dostáváme k rubrice stav, kde najdeme poddané, svobodné, městské, selské, 
cizopanské i rytířské obyvatelstvo. 
Soupisy poddaných podle víry představují významný pramen pro poznání věkové 
struktury obyvatelstva. Většinou však neuvádějí děti do dvanácti let, a tím jsou 
zkresleny údaje o celkovém počtu obyvatelstva. 
Velmi nepřirozeně působí velký počet údajů o stáří zaokrouhlený na celou desítku. 
Nejvíce obyvatel je ve věkové kategorii do padesáti let. Pouze 11 lidí na Berounsku 
najdeme v letech 80 – 99 let, a v Suchomastech najdeme 102 let starého Jonáše 
Škodu. 
Poměrně častá je absence příjmení, zvláště u čeledi. V přepise jsou chybějící 
příjmení nahrazena písmenem „N.“. 
U stále se opakujících údajů (stav, náboženství), je použito zkratek – katolíci (k), 
poddaní (p). 
 
Tolik citace z úvodu Heleny Klímové k Soupisu poddaných podle víry z roku 1651 – 
Berounsko. Při hledání jednotlivých obcí v tomto Soupisu najdeme údaje o Bykoši, 
Koněprusích nebo o Vinařicích. Pokud se jedná o Tmaň – žádné údaje se 
nedochovaly. Soupis však obsahuje údaje o Lounínu, které zpracoval Jan Viktorin 
Žatecký z kapituly sv. Víta. Tyto údaje jsou významným p říspěvkem k blížícímu 
se 700. výro čí založení (vysazení) Lounína, které p řipadá na rok 2024.   
 
Kapitula svatého Víta. 
Majitel: preláti Hradu pražského 
Zpracoval: Jan Viktorin Žatecký 
 
Já Jan Viktorin Žatecký důstojných, velebných a urozených pánův prelátův, pana 
Kryštofa Joannera Reinheldta z Reinheldtu děkana, a celé kapitoli kostela sv. Víta na 
Hradě pražském, statkův hejtman vesnic kapitolních, v kraji podbrdském ležících, 
přiznávám se, že při týchž vesnicích tyto níže psané osoby se a lidé nacházejí.  
 
Na seznamu jsou uvedeny následující vsi a dvůr: 

• Ves Radouš – 90 osob; 
• Ves Kotopeky – 9 osob; 
• Ves Rpety – 19 osob; 
• Ves Lounín – 22 osob; 
• Ves Černělice – 29 osob; 
• Dvůr Všenory – 15 osob; 
• Mlatci z Mokropec jsou katoličtí. 

 
Ves Lounín: 
 
Šebestián Kolář p hospodář 30 k  
     Anna  p žena 25 k  
Lidmila Liscová p vdova 50 k  
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Mikuláš Šidlo p rychtář 40 k  
     Anna  p žena 35 k  
     Marjána  p dcera 15 k  
Jiřík Komínek p hospodář 24 k  
     Kateřina  p žena 30 k  
Jakub Novej     nekatolický chtící se 

pryč odebrati 
     Anna  žena   není naděje jich 
     Jakub  syn   není naděje jich 
     Dorota  dcera   není naděje jich 
Matouš Klíma p chalupník 40 k  
     Anna p žena 30 k  
Matěj Kautskej p chalupník 25 k  
     Marjána  p žena 30 k  
Vavřinec Kubas p podruh4 35 k  
     Marjána p žena 30 k  
Dorota Šlemantka p podruhyně 30 k  
     Jan p syn 12 k  
     Jakub N. p čeledín 15 k  
     Anna N. p služebná 17 k  
[22] 
 
Jak dál poznamenáni jak se že to poznamenalo, jsou-li katoličtí neb nejsou z jeho 
poznamenání se nenachází, nebo jest on své hlavy, ačkoliv grunt kapitolní podací 
jest, však se tím neřídí správu mou.  
 
A že jsem se v tom ve všem spravedlivě a upřímně zachoval, podle jich 
poznamenání mne daného, kteréž cedulkami dotvrditi povinni budou, to přijímám 
k svému svědomí, a pro lepší toho důvěrnost, k tomu listu sekryt svůj obyčejný jsem 
přitiskl. A v něm se svou vlastní rukou písmem podepsal. Jehož jest datum 
z děkanství Hradu pražského v pátek den svátosti třích 21. dne Aprilis A. 1651. 
 

L.S.5 Jan Viktorin Žatecký m.p.6  
 
 

I n f o r m a č n í  s e r v i s  
 

Náboženský život ve Tmani: Církev římskokatolická 
• Mše sv. v římskokatolickém kostele sv. Jiří ve Tmani se v srpnu 2018 koná 

v obvyklém termínu – tj. čtvrtou sobotu v měsíci – tzn. 25. srpna 2018 v 16:30 
hodin . 

• Aktuální ohlášky, informace o životě farnosti, o kostelích a kaplích nebo o 
možnostech kontaktu v Římskokatolické farnosti Žebrák najdete na webových 
stránkách www.farnostzebrak.cz  . 

                                                 
4 Podruh, podruhyně – byl nájemník bydlící v nájmu (podruží) u sedláka (případně jiného venkovského 
majitele nemovistosti. Zpravidla se také živil jako námezdní zemědělský dělník, takže byl u sedláka 
členem čeláky, tedy čeledínem. 
5 L.S. – locus sigilli (latinsky), místo pro pečeť, razítko (na úředních listinách) 
6 m.p. – vlastní rukou (z latinského manu propria) 
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• Nejbližším místem, kde mohou věřící z Tmaně a okolí navštívit v Římskokatolické 
farnosti Žebrák každou neděli v 8:00 hodin ráno mši sv., je kostel Narození Panny 
Marie ve Zdicích. 

• Liturgické barvy v katolické církvi.  
Od 12. – 13. století byly v katolické církvi stanoveny barvy pro liturgické období, 
např. bílá barva pro Velikonoce, červená Svatodušní svátek, fialová pro advent a 
postní období. 
Bílá  je barvou světla, a proto je obrazem Krista, který je světlem světa. Používá 
se o všech svátcích Páně, pokud nepřipomínají umučení. Bílá také symbolizuje 
nevinnost a čistotu, a je tudíž používána o svátcích Panny Marie, andělů, svatých 
vyznavačů, panen a vdov, kteří netrpěli mučednickou smrtí, a používá se i při 
pohřbu dětí. Dalším významem bílé barvy je radost, a používá se tedy při všech 
radostných příležitostech, v průvodech a při udílení svátostí, vyjma svátostí 
smíření a pomazání nemocných. Je vlastní Velikonočnímu období, Narození 
Páně. Navíc ještě Jana Křtitele (24.6.), katedry svatého Petra a obrácení svatého 
Pavla.  
Červená připomíná utrpení a oheň. Proto se používá na Květnou neděli, Velký 
pátek, o Seslání Ducha svatého, při slavení utrpení Páně, apoštolů, evangelistů a 
mučedníků. 
Zelená  je barvou naděje, neboť evokuje pohled na zelené osení slibující bohatou 
úrodu. Symbolizuje také Kristovo zmrtvýchvstání a používá se v liturgickém 
mezidobí. 
Fialová  barva připomíná barvu popela a znamená pokání a kajícnost. Přísluší 
Adventní a Postní době, dále i mším za zemřelé (všech věrných zesnulých) a 
smírným obřadům. 
Růžová  – radostná, zase podle zvyklostí, je vhodná pro III. adventní neděli 
(začíná „Radujte se“) a IV. neděli postní doby („Vesel se“). 
Modrá  – je také barvou čistoty a nevinnosti, užívanou o svátcích Panny Marie. 

 

Náboženský život ve Tmani: Církev československá husitská 
Církev československá husitská ve Tmani všechny srdečně zve na bohoslužby ve 
Sboru Jiřího z Poděbrad: 

• v neděli 5. srpna 2018 od 17:00 hodin a  
• v neděli 19. srpna 2018 od 17 hodin. 

Bohoslužby vykoná sestra farářka Mgr. Růžena Adamová, spoluslouží sestra 
kazatelka Mgr. Jana Šmardová Koulová. Varhanní doprovod - Stanislav Dušek. 
 
Červenec byl ve znamení vzpomínky na Mistra Jana Husa a Náboženská obec 
Církve československé husitské ve Tmani se účastnila mnoha pietních akcí, 
přednášek a bohoslužeb na různých místech, i v zahraničí. 
 
V rámci velké pietní pouti Československé obce legionářské (ČsOL) do Darney ve 
Francii  (28. června až 2. července), které se účastnila též CČSH zastoupena 
pražským biskupem Davidem Tonzarem a dalšími členy, byl v pondělí dne 2. 
července 2018 společně zástupci  ČsOL a zástupci Diecézní rady CČSH i  NO 
CČSH ve Tmani položen věnec u Husova kamene v KOSTNICI. 
 
Ve středu dne 4. července 2018 se uskutečnila přednáška a pobožnost na hradě 
Točník – Mgr. Růžena Adamová. 
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Ve čtvrtek dne 5. července 2018 na hradě Točník – Mgr. Jana Šmardová Koulová. 
 
Ve čtvrtek dne 5. července 2018 se konala tradiční bohoslužba na hradě Krakovec, 
jež byla hojně navštívena. Bohoslužbu a křest dvou dospělých vykonal pražský 
biskup doc. ThDr. David Tonzar Th.D., Dr.h.c., poté si návštěvníci prohlédli výsledky 
snažení dětí z různých škol k projektu „Česko - náš domov v proměnách času" ke 
100. výročí založení Československé republiky. Mezi pracemi jsou i dílka DC 
Světlušky a Základní školy a Mateřské školy Tmaň, z čehož máme opět velikou 
radost. Děkujeme tmaňské škole za spolupráci. Tímto zviditelňujeme i naši krásnou 
obec. 
 
V pátek dne 6. července 2018 byla sloužena ekumenická bohoslužba v Betlémské 
kapli (byla opět živě odvysílána). Bohoslužbu vedl patriarcha Církve československé 
husitské ThDr. Tomáš Butta s královéhradeckým biskupem Mgr. Pavlem Pechancem 
a farářkou Mgr. Františkou Kláskovou. Kázání pronesl pražský biskup doc. David 
Tonzar. Bohoslužba v Betlémské kapli je tradičně vrcholem vzpomínek na Mistra 
Jana Husa, jenž zůstává naším vzorem po staletí. 

 
Husových sedm cest k pravdě: 

„Proto, věrný křesťane, 
hledej pravdy, 
slyš pravdu, 

uč se pravdě, 
miluj pravdu, 
prav pravdu, 
drž pravdu, 

braň pravdy až do smrti.“ 
 
V sobotu dne 7. července 2018 se konal ve Tmani již 2. ročník „Průvodu kacířů".  
Především ti nejmenší se takto seznámili s osobností tak zajímavou a s tak tragickým 
koncem, která však znamenala novou epochu a obrovské hnutí v naší vlasti, které 
mělo velký vliv i na okolní země a další dění. Kacířské čepice jsme spálili jako 
nesouhlas s odsouzením Husa jako kacíře a s jeho usmrcením. 
 
Dětské centrum Světlušky. 
Od pondělí dne 9. července až do středy 18. července 2018 se děti z Dětského 
centra Světlušky a další děti vydaly vlakem na letní tábor ve Sloupu v Čechách. 
Program byl tak pestrý, že se nikdo ani chvilku nenudil. Děti se seznámily s novou 
krajinou, památkami, architekturou, řemesly – vyzkoušely si foukat sklo do forem, 
razit sklo, batikovaly látky, hrály divadlo (stínové i to doopravdické velké v Lesním 
divadle),  vystoupaly na rozhlednu i na skalní hrad Sloup, prozkoumaly spoustu 
jeskyní v pískovcových skalách- nachodily přes 80 km, a to i ti nejmenší! Neohroženě 
zdolaly „Bojovku" v pátek třináctého o půlnoci, opět i Ti nejmenší. Dále střílely z 
pušek i malorážek, lezly po laně přes potok s vojáky, kteří pro ně připravili den a půl 
plný adrenalinu a soutěží zručnosti. I čas na odpočinek chvílemi byl, například se 
zmrzlinou na koupališti s písečnou pláží a při dvou pohádkách – „O Maxipsu Fíkovi" 
nebo „Krkonošské pohádky", které jsme v rámci tábora navštívili v nádherném 
Lesním divadle ve Sloupu. 
Víme už také, jak svět vypadá ze sedla koně, jaké to je, když jeden druhému 
pomáhá, jak zní společný smích, co znamená slovo kamarád a co to je umět si 
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udělat legraci sám ze sebe. Je toho tolik co jsme zažili – a to, o čem zde čtete, jsou 
jen střípky. Plánů je mnoho a děti už rozhodly, že příští rok jedou zase. 
 
Děkujeme Obecnímu úřadu ve Tmani za zajištění odvozu z tábora domů, panu 
Pavlovi Celtovi za bezpečnou dopravu, rekreačnímu středisku STAP za skvělé 
zázemí, paní Simoně Špačkové, slečně Denise Bártové a  slečně Anetě Špačkové za 
báječnou spolupráci a péči o děti, Vám všem za podporu. Díky tomu, že navštěvujete 
akce, které pořádá DC Světlušky i Náboženská obec CČSH ve Tmani a přispíváte 
svými dary, podporujete rozvoj toho, co děláme. Věřte, že právě v dětech se nám 
tato investice jednou vrátí. Bez Vás a Vaší současné i budoucí podpory se 
neobejdeme. Děkujeme. 
 
 

Chtěli bychom požádat naše p říznivce o jakýkoliv dar  
na podporu činnosti D ětského centra SV ĚTLUŠKY.  

Mnohokrát d ěkujeme! 
 

DC SVĚTLUŠKY - č.ú.: 210 117 55 89 / 2010 – FIO Banka. 
 
 

Prodej slepi ček 
Drůbež Červený Hrádek prodává slepičky Tetra hn ědá,  

Dominant ve všech barvách a slepi čky Green Shell typu Arakauna .  
Stáří 14 – 19 týdnů, cena 159 – 195,- Kč/ ks. 

Prodej ve Tmani: 
v pátek dne 10. srpna 2018 autobusová zastávka nad školou – 16:20 hodin . 

Výkup králičích kožek- cena dle poptávky.  
Informace: pondělí – pátek v době od 9:00 – 16:00 hodin. 

Kontaktní telefon: 601 576 270, 728 605 840 – www.drubezcervenyhradek.cz . 
 

Vítejte v Zahradnictví Tma ň, ul. Profesora Krbce 64 
Zahradnictví Tma ň bude otev řeno v srpnu 2018 takto:  

• V pond ělí až pátek od 9:00 do 17:00 hodin a v sobotu od 9: 00 do 12:00 
hodin, v ned ěli bude zav řeno.  

• Nabízíme široký sortiment menších či větších rostlin, květin, keřů a stromů – 
vřesovištní rostliny, trvalky, skalničky, azalky, rododendrony, kanadské borůvky, 
brusinky, okrasné trávy, okrasné keře a dřeviny nebo jehličnany. S výběrem 
rostlin pro vaše podmínky a stanoviště vám rádi poradíme.  

• Prodej krmných směsí pro hospodářská zvířata (králíky, nosnice, kuřata, kachny, 
krůty, koně), prodej doplňků výživy a vitamínů pro ně, prodej lizu, sušeného mléka 
pro jehňata a kůzlata, prodej granulí pro psy a kočky, napáječky a krmítka, krmivo 
a potřeby pro chov holubů. 

• V našem zahradnictví najdete též široký sortiment substrátů v různém balení od 
20 do 75 l, např. zahradnické substráty, substráty pro okrasné dřeviny, pro 
rododendrony a azalky aj., bílou rašelinu, drcenou kůru, mulčovací kůru.  

• Dále u nás zakoupíte zahradní náčiní, truhlíky, květináše, mísy, sezónní 
dekorace, keramiku, svíčky atd. 

Další podrobnosti, včetně fotogalerie nabízených produktů, najdete na webových 
stránkách Zahradnictví Tmaň: www.zahradnictvitman.cz  . 

Těšíme se na naše zákazníky, kterým se budeme snažit splnit jejich p řání. 
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Pohotovostní služby zubních léka řů na Berounsku a Ho řovicku 
Pohotovostní služby zubních lékařů jsou v srpnu 2018  zajišťovány na Berounsku a 
Hořovicku v době od 08:00 – 11:00 hodin takto: 
 

Termín  Zubní lékař / adresa ordinace Telefon  
4.+5.8.2018 MUDr. Katarína Kur ťáková  

Beroun, Pod Haldou 64 
311 621 973 

11.+12.8.2018 MUDr. Václav Kr ůta 
Beroun, Havlí čkova 113 

311 625 901 

18.+19.8.2018 MUDr. Jan Joukl  
Králův Dvůr, Průmyslová 614 

734 275 395 

25.+26.8.2018 MUDr. Aliaksandr Muzychka  
Beroun, Plze ňská 32/22 

311 513 313 

 
Pozvánka na mykologickou exkurzi 

 
Agentura ochrany p řírody a krajiny ČR 
Regionální pracovišt ě Střední Čechy, odd ělení 

Správa CHKO Český kras a 
Centrum ekologického výzkumu  

a výchovy KAVYL 
 

Vás zvou na  
MYKOLOGICKOU EXKURZI  
údolím Bubovického potoka  

v sobotu 11. srpna 2018. 
Sraz účastník ů v 9:00 hodin u parkovišt ě u lávky p řes Berounku  

(od nádrží ČD za lávkou). 
Hledání a určování hub bude probíhat v prostoru Národní přírodní rezervace 
Karlštejn přibližně 3 hodiny. Délka plánované trasy je 6 km. 
S sebou si vezměte nejen obvyklé vybavení (velkou svačinu a dobré boty) a výbavu 
na houby. 
Exkurzí Vás provedou mykologové Rostislav Fellner a Martin Kříž a lesník Josef 
Mottl ze Správy Chráněné krajinné oblasti Český kras. 
Vlaky do i ze Srbska jezdí zhruba každou půlhodinu. 
Exkurze je neplacená, není třeba se přihlašovat, jen přijít. Další informace a kontakty 
na www.ceskykras.ochranaprirody.cz . 
.  
 

Pozvánka na entomologickou exkurzi 
Agentura ochrany p řírody a krajiny ČR 
Regionální pracovišt ě Střední Čechy, odd ělení 

Správa CHKO Český kras ve spolupráci  
se Spole čností pro ochranu motýl ů 

 
Vás zvou na  

ENTOMOLOGICKOU EXKURZI  
v sobotu dne 9. zá ří 2018.  

Sraz účastník ů v 9:40 hodin u nádraží ČD v Srbsku. 
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Trasa povede ze Srbska kolem Královy studně a Dubu Sedmi bratří do Karlštejna 
cestou budeme pozorovat různý zajímavý hmyz, denní motýly a podle aktuálních 
možností i vodní bezobratlé živočichy. 
S sebou si vezměte nejen obvyklé vybavení (velkou svačinu a dobré boty), ale také 
třeba lupu nebo entomologickou síťku. 
Exkurzí Vás provedou Petr Hofman ze Společnosti pro ochranu motýlů a Lucie 
Hrůzová, zooložka Správy Chráněné krajinné oblasti Český kras. 
Exkurze je neplacená, není třeba se přihlašovat, jen přijít. Další informace a kontakty 
na www.ceskykras.ochranaprirody.cz . 
 

S p o r t o v n í  i n f o r m a c e  
 

Rekonstrukce fotbalového areálu úsp ěšně pokra čuje 
Dnes 16. května 2018 v odpoledních hodinách byla oficiálně zahájena rekonstrukce 
fotbalového areálu TJ VČS Tmaň. Byla odstraněna původní buňka rozhodčích, část 
oplocení a zahájena úprava terénu, na kterém by měla být vystavěna nová budova, 
jejíž součástí bude nejen nové zázemí pro rozhodčí a skladové prostory, ale i nové 
šatny pro sportovce. Původní budova v areálu by pak následně měla být 
zrekonstruována na klubovnu, která by měla sloužit nejen sportovcům, ale i všem 
ostatním spolkům, které v obci působí.  Stavba probíhá v rámci svépomocných prací 
a brigád, které byly vždy součástí a tradicí v obcích našeho typu a které měly význam 
nejen ekonomický, ale především lidský, v podobě soudržnosti a vzájemné pomoci 
občanů.   
Po provedení výkopových prací a všech nezbytných technických opatřeních 
souvisejících s budoucí stavbou byla přesně jeden měsíc od zahájení rekonstrukce 
vylita základová deska. Do této první fáze stavby se postupně zapojilo cca 25 osob, 
nejen z řad fotbalistů, ale i ostatních občanů obce. Z řad „profesionálů“ odvedl 
největší porci práce Olda Skala, kterému bylo vždy po ruce několik dalších lidí, 
nejčastěji Míra Svoboda, Michal Sopr či Míra Fiala st. Nezbytnou techniku zapůjčil 
Petr Krejčí, který i zabezpečoval ve většině případů zavážky materiálu. 
V pátek 13. července byla po technologické přestávce zahájena II. etapa výstavby 
sportovního zázemí na sportovním areálu ve Tmani. Tempo, které i přes úmorné 
vedro nasadila zednická trojice Olda Skala, Michal Sopr a Martin Třešňák, bylo až 
neuvěřitelné. S pomocí několika brigádníků z řad fotbalistů i zařízení, které 
zabezpečil Petr Havlík a techniky, kterou zapůjčil pan Vladimír Černovský st., 
vyrostla za jediný víkend na hřišti velká část stavby. V týdnu pak byly při tréninku 
fotbalistů položeny překlady a započala příprava věnce pro následné zastřešení.  
Všem těm, kteří se na těchto etapách výstavby podíleli a kteří svůj volný čas trávili 
v horkém létě s lopatou v ruce na hřišti, místo aby si užívali někde na koupališti, patří 
velký obdiv i dík. Věřím, že i další etapy rekonstrukce budou probíhat ve stejném 
svižném tempu jako tato a že se do konce roku dočkáme hotového díla.   

Jaromír Frühling 
 

Losovací aktiv oddíl ů pro sezónu 2018/2019 – OFS Beroun. 
V pátek 20. července 2018 proběhl ve Stašově (Restaurace U Vrbů) losovací aktiv 
OFS Beroun pro nadcházející sezónu. Aktiv, kterého se nezúčastnili pouze zástupci 
4 klubů (Chaloupky, Chodouň, Lochovice, Vižina), měl již tradičně rychlý spád. 
Nás pochopitelně nejvíce zajímá IV. A třída, kde a kdy budou hrát naši fotbalisté:  

1. Vysoký Újezd (neděle -3 hodiny);  
2. Hýskov (sobota -3 hodiny); 
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3. Vižina (sobota -3 hodiny); 
4. Chrustenice (sobota -3 hodiny); 
5. Srbsko (neděle -3 hodiny); 
6. Tetín B (neděle -3 hodiny); 
7. VČS Tmaň (sobota -3 hodiny); 
8. Zdejcina (neděle -3 hodiny); 
9. Zdice B (sobota -3 hodiny); 
10. Osov (sobota -3 hodiny); 
11. Chodouň (neděle 10:15 hodin); 
12. Chyňava B (neděle -3 hodiny). 

  
Co nás čeká na podzim … za čínáme na Tetín ě 

I přes avizovaný konec většího množství týmů v okolí, ukončila činnost pouze Liteň a 
několik rezerv týmů z vyšších soutěží, takže mohly vzniknout dvě dvanáctičlenné 
skupiny IV. třídy. 
Od postupu do III. třídy nás nakonec dělila jen jedna pozice, protože po různých 
přesunech ve vyšších soutěžích o odstoupení B týmu Hostomic byl postup o třídu 
výše umožněn z naší skupiny i Zadní Třebáni. 
Sezónu zahájí tým oficiálně tréninkem ve čtvrtek 2. srpna. V plánu jsou i minimálně 
dva přátelské zápasy (pravděpodobně Zadní Třebáň a Libomyšl), oba však chceme 
odehrát na půdě soupeřů, stejně jako první dvě mistrovská utkání, abychom měli co 
největší časový prostor pro rekonstrukci areálu. V domácím prostředí se tak poprvé 
představíme až ve třetím kole soutěže, při utkání se Zdejcinou.  

 

OFS Beroun – IV. t řída A – Podzim 2018:  
• 1. kolo – ned ěle 26. srpna 2018 – 14:00 hodin – Tetín B – V ČS Tmaň. 
• 2. kolo – ned ěle 2. září 2018 – 14:00 hodin – Chy ňava B – VČS Tmaň. 
• 3. kolo – sobota 8. zá ří 2018 – 14:00 hodin – V ČS Tmaň – Zdejcina. 
• 4. kolo – sobota 15. zá ří 2018 – 13:30 hodin – Zdice B – V ČS Tmaň. 
• 5. kolo – sobota 22. zá ří 2018 – 13:30 hodin – V ČS Tmaň – Osov. 
• 6. kolo – ned ěle 30. září 2018 – 10:15 hodin – Chodou ň – VČS Tmaň. 
• 7. kolo – sobota 6. října 2018 – 13:00 hodin – V ČS Tmaň – Vysoký Újezd. 
• 8. kolo – sobota 13. října 2018 – 12:30 hodin – Hýskov – V ČS Tmaň. 
• 9. kolo – sobota 20. října 2018 – 12:30 hodin – V ČS Tmaň – Vižina. 
• 10. kolo – sobota 27. října 2018 – 11:30 hodin – Chrustenice – V ČS Tmaň. 
• 11. kolo – sobota 3. listopadu 2018 – 11:00 hodin –  VČS Tmaň – Srbsko.  
  

 

Vážení sportovní p řátelé a fandové fotbalu zvlášt ě! 
Poslední srpnový víkend se roztá čí po letní p řestávce nový ro čník okresních 

fotbalových sout ěží 2018 / 2019 ve IV. A t řídě. Srdečně zveme do ochoz ů tmaňského 
fotbalového areálu na domácí zápasy našich fotbalis tů VČS Tmaň. 

Těšíme se na vaši návšt ěvu! 
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